

相约百年银杏树下 一场诗意读书分享会在洱源凤羽举办



朗诵者在读书分享会上深情朗诵。(摄于11月29日)

本报讯(通讯员 赵春荣 杜振兴 文/图) 11月29日,在洱源县凤羽镇凤翔书院里300多年的古银杏树下,文墨凤羽读书会——银杏树下·我们相约读书分享会活动举行。

洱源县文联和洱源县凤羽镇文联联合举办。初冬时节,温暖的阳光洒在古银杏树上,金黄灿烂。朗诵者们相继深情朗诵,《游鹤林寺》《帝释山斋夏夜与友人同赋》《鸟吊山遇雨归骤雨晚晴即事二首》《凤羽街,遇一位老人》等诗篇诗意地勾勒出凤羽山川的秀美、河流的灵动以及厚重的历史文化底蕴。朗诵者声情并茂的朗诵,如涓涓流水润泽心灵。

参加此次活动的凤翔中心完小学生罗曦禾说:“我非常喜欢这些诗歌,读书会让我更深刻地感受到了诗歌的美。我以后要学会更多的诗歌,并且和大家一起分享。”

“今天在凤翔书院举办的读书会非常有意义,我们诵读了古代名人对凤羽描写的诗词歌赋,进一步激发了大家对家乡的热爱。”凤翔书院管理者施文清说。



11月28日,消防人员向参加巍山县物资交流会的商家宣传消防安全知识。11月20日至12月5日,巍山县举办物资交流会,共设置201个展位,有来自全国各地的150个商家参加。为确保物资交流会期间的消防安全,巍山县消防救援局强化检查巡逻,通过面对面讲解、发放宣传资料等方式积极开展消防知识宣传,增强商户安全意识。 [通讯员 陆向荣 张文顺 摄影报道]



永平县龙街镇中心完小师生在进行消防安全演练。(摄于11月27日) 冬季天干物燥,龙街镇中心完小党支部结合季节特点组织师生开展安全演练,进一步增强师生安全意识,提升应急能力。 [通讯员 张品良 摄]

宾川县瓦溪完小开展“家长开放日”陪餐活动 家长变身“食堂监督员”

本报讯(通讯员 赵建文 陈本菊 普光龙) 近日,宾川县大营镇瓦溪完小开展“家长开放日”陪餐活动,邀请家长委员会代表进校体验学生餐饮情况,携手守护校园食品安全。

完小食堂后厨,仔细查看了食堂硬件设施设备以及卫生环境情况,并对食材验收、加工、制作等过程进行监督。在食品加工区域,大家认真观看食堂工作人员的操作流程,从洗菜、切菜到烹饪,详细了解食堂工作的每一个环节。

食堂工作人员就校园食品安全标准、食材采购与储存、烹饪卫生与规范、食品留样与应急处理等情况向家长进行了介绍。当日,家长委员会代表们还与学生一起共进午餐。

随后,瓦溪完小就此次活动召开了家长座谈会,家长们畅所欲言,纷纷为校园食堂食品安全工作献计献策。学校听取了家长们的合理意见与建议,将进一步提升校园食品安全管理工作。

“00后”祥云女孩回乡逐梦闯出新天地

在祥云县城八里路褚家营,有一处新中式山水庄园——云海庄园。在这里,“00后”返乡创业大学生罗涵历时两年打造“庄园筑梦”,开启追梦旅程。轻推古朴的大门,沿石阶而上,只见木质回廊雕刻精美,花鸟栩栩如生,青瓦、白墙的房屋朴素典雅。

罗涵来自鹿鸣山区,2022年大学毕业后在江苏工作。一年后,怀揣创业梦想和对家乡的眷恋,她决定返乡创业。“现代庄园不能只做餐饮,还要有农文旅特色。独具特色的农庄,才能吸引更多客人。”罗涵说。她先后到上海、广州多地考察学习,最后决定打造一家具有木雕文化特色的庄园。于是,她到剑川聘请了木雕师傅。庄园的设计、装潢、布置等,每一个环节都亲力亲为。

如今,罗涵的云海庄园已初具规模,正式对外营业。作为餐饮服务行业的“新手”,罗涵对待客人的每一个细节都极为用心,生怕有任何疏漏。“菜品还合口吗?”“有没有在庄园里逛一逛?”在与客人互动交流时,她都会认真记录下客人的需求。

罗涵说,她将在庄园里打造户外婚礼场地,要让“流量”变“留量”。

冬春安全提示—— 安全生产

随着冬季用火、用电、用气量的增加以及各生产经营单位作业现场不安全因素增多导致火灾及生产安全事故易多发。大理州安全生产委员会办公室、大理州应急管理局提醒——

- 1. 防冻**
冬季天气寒冷,人的听觉、视力、行动能力和情绪都可能受到一定影响,设备和金属结构在寒冷的天气里,易发生变形、破裂,从而引发事故。
冬季室内外温差较大,人员外出时,要注意采取保暖措施,防止冻伤。企业要适当调整作息时间,减少员工长时间在室外作业。员工外出巡检时,尽可能结伴同行。
做好厂区管道设备的保温工作,对用油用水等设备,也要采取防冻措施。提前对供暖设备、管道进行检查和维修,确保供暖安全室外设备停用后,要将物料排放干净,避免结冰。
- 2. 防滑**
防止生产现场、厂区道路积水结冰,造成安全隐患。遇到雨雪天气,企业应组织员工尽快清除积雪,高处的冰凌也应及时清除。清雪的原则是“先高处、后地面”。
应对岗位员工进行防滑、防摔提示教育。工作地点有积雪的,应暂停登高作业,以防坠落。人员在有冰雪的路面上行走时,要小心慢行,手中不宜拿尖锐的物品,骑车时不宜速度太快,不要猛刹车。
- 3. 防静电**
在天气干燥的冬季,应多选择柔软的棉质衣物,少选择化纤材质的衣物,以减少静电产生。
室内应避免使用化纤地毯装饰物和塑料材质的饰物,减少静电产生,并保持一定湿度。
进入作业场所前,可用手掌心触摸静电释放球,将静电导出。
在存在静电危害生产场所工作的员工,应按规程作业,穿防静电服、防静电鞋,戴防静电手套。
给汽车加油时,不要在加油站抽烟、拍打衣服或使用手机。
- 4. 防风**
收听天气预报,提前做好准备,防范大风天气来袭。

加固定板、棚架、广告牌等易被大风吹动的建筑物,妥善放置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资。
对生产现场的设备设施及时进行检查并消除隐患。
高处作业完成后,需将所有零件、工具整理好,清理废弃物,避免被大风吹落伤人。
焊接作业、高空作业、塔吊作业应停止。船舶应到避风场所避风,防止走锚、搁浅和碰撞。
人员应减少外出,不要在临时搭建物下逗留、避风。
5. 防火
在易燃易爆场所,严禁使用明火,要及时消除隐患。
需要进行动火作业的,要严格按照动火申报制度,办完手续后方可动火,同时要注意周边环境安全,做好防火工作。
要正确使用、安装、管理电气设备,避免超负荷用电。
管好易燃易爆物品,使用专库限量存放,可燃物禁止靠近热源,正确使用可燃气体、有害气体、火灾探测仪。
员工应掌握灭火器及消防设施的正确使用使用方法,懂得必要的火灾逃生知识。
6. 防中毒
严禁进入未经空气检测合格的封闭空间。
在密封条件较好的封闭场所使用天然气、液化石油气,必须采取通风换气措施。
使用一氧化碳、氯气等有毒有害气体,厂房必须采取通风措施并按需求配置气体泄漏报警装置。
加强天然气供气管道检查,严防可燃气体进入室内,避免中毒事故发生。
7. 防机械伤害
要加大对员工的安全技能教育力度,严格执行各项安全生产规章制度,认真落实好公司及各区域的“安全禁令”。
强化现场安全监督管理,加强对设备设施的巡回检查及时消除隐患。要配备完善的防护用品。

大理州安全生产委员会办公室
大理州应急管理局
2024年12月4日

诗词蕴清风

栏目策划: 施贵兴 张婧怡
栏图设计: 王伟纲
文字整理: 张婧怡

天质自森森,孤高几百寻。
凌霄不屈己,得地本虚心。

《孤桐》(节选) 宋·王安石

背景信息

王安石,字介甫,号半山,北宋著名政治家、文学家、思想家。宋仁宗庆历二年,王安石中进士,后历任鄞县知县、舒州通判等职,政绩显著。为政期间主张改革政治,主持变法,虽然最终遭顽固派反对而失败,但对后来社会发展产生了深远的影响。王安石散文、诗词都有很高的成就,为“唐宋八大家”之一,其诗歌注重社会现实,反映下层人民的痛苦,风格鲜明。这首诗中,作者以孤桐自喻,通过写孤桐挺拔正直、茂盛、不屈等特质,表明了自己正直不屈的品格追求,以及在改革中虽然遭遇很大阻力,但誓将改革进行下去的决心和意志。

释义

梧桐天生就能长得茂盛繁密, 岿然屹立,拔地高达几百寻。树干穿过云霄,仍然挺直不屈,这是由于其本着一颗谦逊的心深深扎根大地。

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证
凝聚理想 共筑辉煌

云南红塔滇西水泥股份有限公司 地址: 云南省大理州宾川县大营镇柳村村委会洪水塘 销售热线: 0872-2481666